

Издается с сентября 2015год



Дорогие друзья!

Мы рады приветствовать Вас на страницах нашей детской периодической газеты «13 ВАГОН».



### Историческая справка

Первый День Победы в истории отметили в 1945-м — на Красной Площади в Москве в честь победы в Великой Отечественной войне 24 июня прошел военный парад, который принимал маршал Георгий Жуков.

Событие, которое навсегда вошло в мировую историю — низложение нацистских знамен и штандартов — они были брошены на помост возле Мавзолея, произошло именно на этом параде.

День Победы 9 мая был официальным выходным днем вплоть до 1948, затем его на долгие годы упразднили, хотя праздничные мероприятия, посвященные победе, проводились во всех населенных пунктах огромной страны.

Праздник День Победы стал нерабочим днем снова только в 1965-м.

Загребаев Сергей, 6б класс

2стр. День Победы!

3стр. Региональная площадка.

4стр. Конкурсы. Игры.

5стр. Проектная деятельность

6стр. Функциональная грамотность.

7стр. Спорт.

8 стр. Это интересно



## Великой Победе посвящается! «Гордимся! Помним! Чтим!»

Пришла весна и наш любимый город отмечает великий праздник – День Победы! Пенза расцвела алыми знаменами и георгиевскими ленточками. 5 мая 2023 года на центральной площади многопрофильной гимназии №13 развернулся большой праздник, посвященный 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Гордимся! Помним! Чтим!», участниками которого стали обучающиеся, родители, педагоги нашей гимназии и жители микрорайона. С самого утра ребята стали участниками увлекательного квеста «Патриот 2:0. Перезагрузка». В программе квеста ребятам были предложены увлекательные конкурсы: соревнования по основам безопасности жизнедеятельности, конкурс по стрельбе и спортивным навыкам, конкурс рисунков и военно-патриотических экспозиций. Вечером на центральной площади гимназии звучали песни военных лет, рассказы и стихи о великих подвигах русских солдат и Родине. Каждый из зрителей и гостей могли посидеть у костра и отведать вкуснейшей каши полевой солдатской кухни. На праздник были приглашены почетные гости: ветераны военно-трудового фронта, дети войны, представители Совета Октябрьского района г. Пензы.

78 лет назад закончилась война, но до сих пор невозможно смириться с потерями, которые понесла наша страна. Сложно представить, сколько судеб война поломала, сколько семей разрушила. Патриотические акции «Бессмертный полк», «Свеча памяти» являются символом непобедимости ветеранов русского духа, великой любви к Отечеству к своему народу. Это лишнее доказательство того, что мы должны помнить и гордиться нашими предками-героями. Безусловно, подобные мероприятия воспитывают у подрастающего поколения чувства патриотизма, гражданственности, гуманизма, учат ребят быть настоящими патриотами своей страны.



Саушкин Виктор, 7б классе





### Региональная площадка на базе гимназии

17 мая состоялась региональная деловая игра «Формирование регионального банка оптимальных форм воспитательной работы в общеобразовательных организациях Пензенской области». В качестве научного руководителя игры был приглашен директор Экспертного центра оценки и обеспечения качества образования российского профессорского собрания, эксперт Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования Станислав Климин. Он отметил, что деловая игра – это этап большой работы по воспитанию в детях гражданских, эстетических, нравственных и других ценностей.

По итогам региональной деловой игры «Формирование регионального банка оптимальных форм воспитательной работы в общеобразовательных организациях Пензенской области» будет отобрана самая эффективная воспитательная программа, которая ляжет в основу воспитательных мероприятий всей Пензенской области.

В формате инновационной региональной площадки нашу гимназию представили Тымченко Е.Ю., директор гимназии, Гаврилин А.В., полномочный представитель по защите прав участников образовательных отношений, Акчурин Д.Т. и Жерепа Т.В., заместители директора.

Севостьянова Серафима, 7в класс





## Итоги игры «Умники и умницы Сурского края

16 мая, в рамках реализации регионального проекта «Интеллектуальные игры» в актовом зале Центра выявления и поддержки одаренных детей и молодежи Пензенской области «Ключевский» состоялся финальный этап игры «Умники и умницы Сурского края». За звание победителя и право представлять область в телевизионной игре «Умники и умницы» на 1 канале боролись 9 агонистов – лучшие ученики 9-11 классов по итогам муниципального и двух областных отборочных этапов.

Нашу гимназию представляли ученицы 10а класса Милехина Милена и Метлова Валерия. Тема игры «Умники и умницы Сурского края» 2023 года – «Серебряный век русской культуры: эпоха, личность, творчество».

Поздравляем наших учениц с достойным участием в интеллектуальной игре.

Метлова Валерия – победитель игры.

Милехина Милена – призер игры.

Поздравляем педагогов, подготовивших команду гимназии: Жукову Оксану Станиславовну, Бородину Олесю Максимовну, Полуянову Анастасию Николаевну.

Кривошеева Полина, 7в класс





## Награждение победителей муниципального проекта «PROдвижение»

18.05.2023 г. состоялось долгожданное награждение победителей муниципального кластерного проекта «PROдвижение». Команда гимназии в составе Жучкова Тимофея, Шелеметьева Владимира, Белякина Владимира, учащихся 8б класса, и Пантелеева Андрея, учащегося 9б класса, блестяще выступила, и в направлении ИТ ребята заняли первое место с проектом «Приложение дополненной реальности Ared Book». Проект на стыке биологии, экологии и информатики в качестве материального результата представляет интерактивное приложение по изучению животного мира Пензенской области. Созданы 3D модели, графическое, видео и звуковое сопровождение информации. Данное приложение может с успехом использоваться на уроках не только в гимназии.



## Конкурс проектов "Математика вокруг нас"

17 мая г. в рамках регионального проекта "Школа Архимеда", проходил дистанционный конкурс проектов "Математика вокруг нас" среди учащихся 5-11 классов Пензенской области.

Победителем конкурса, в номинации "Геометрические миниатюры", стала Николаева Дарья, обучающаяся 9Б класса. Поздравляем! Молодец! Так держать!



Волосников Василий, 7а класс



## "Учимся по ФГОС: осваиваем функциональную грамотность"

20 мая команда «Планета-13» приняла участие в городской интеллектуальной игре для обучающихся 4-6 классов “Учимся по ФГОС: осваиваем функциональную грамотность” на базе МБОУ классической гимназии № 1 им В. Г. Белинского.

В ходе квест-игры обучающиеся выполняли практико-ориентированные задачи, в которых им было необходимо применить знания финансовой, математической, естественно-научной и читательской грамотности.

В течение всей игры ребята активно работали и заняли 3 место. Поздравляем команду с прекрасным выступлением!



Лапина Елизавета, 6б класс



### "Школьная футбольная лига"

16-18 мая 2023 года состоялись финальные игры зонального этапа соревнований по футболу "Школьная футбольная лига" в рамках Всероссийских соревнований "Кожаный мяч" в Пензенской области среди юношей 2012-2013 г.р. 16 мая на базе МБОУ СОШ 58 состоялись финальные игры за выход из подгрупп. Наша гимназия встретилась с командами из школ 70, 58 и г. Заречный. В каждой встрече наши ребята одержали победу и тем самым смогли себе обеспечить выход в 1/2 финала.



### Традиционная легкоатлетическая эстафета!

9 мая в городе Пензе состоялась XXIV традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Маршрут легкоатлетической эстафеты пролегал в районе Монумента воинской и трудовой Славы пензенцев, по улицам Карпинского, Коммунистической, проспекту Победы и состоял из 20 этапов (10 женских и 10 мужских). Общая протяженность маршрута 7200 метров. Участники соревнований были разделены на группы, в которые вошли школьники, студенты, представители предприятий, жители области.

Сборная команда гимназии по легкой атлетике заняла 4 место в традиционной легкоатлетической эстафете, что является лучшим результатом за всё время выступления гимназии на данных соревнованиях. Поздравляем ребят и с достигнутым результатом и желаем не останавливаться на достигнутом.





## А это вам известно?

Началом книгопечатания в России является 1 марта 1564 года, когда вышла на свет первая печатная точно датированная русская книга "Апостол" Ивана Федорова и Петра Мстиславцева, вошедших в историю, как русские первопечатники.

Первая печатня в Москве была открыта в 1563 году и в ней 19 апреля того же года Иван Федоров и Петр Мстиславец начали работу над "Апостолом", набирая его первую страницу.

"Начаша печатати... святые книги Деяния апостольска и Послания соборная и святого апостола Павла Послания".

Строганова Мария,5а класс

